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PREDGOVOR 

Knjiga Upravljanje specijalnim vozilima namijenjena je studentima 
Veleučilišta Velika Gorica na stručnom studiju Održavanje motornih 
vozila. 

Obrađeni su planetarni mjenjači i mehanizmi zaokreta koji se izučavaju 
na predmetu Vojna motorna vozila. 

Dva su bitna čimbenika utjecala na pripremu knjige. Prvi je nedostatak 
stručne literature iz područja specifičnih prijenosnika snage, a drugi je 
potreba poznavanja suvremenih tehničkih rješenja u sustavu uprav-
ljanja specijalnim vozilima, ponajviše zbog potrebe održavanja pouz-
danosti rada vojnih vozila. 

Knjiga je podijeljena na dva ključna poglavlja, Planetarni mjenjači i 
Mehanizmi za izvođenje zaokreta. 

U poglavlju Planetarni mjenjači dana je kinematika planetarnih re-
dova, definirani su uvjeti izbora broja zubi zupčanika planetarnih re-
dova, opisani su postupci izračuna okretnih momenata na elementima 
planetarnih redova, dani su postupci izračuna okretnih momenata na 
kočnicama i spojkama planetarnih redova, definiran je postupak izra-
čuna stupnja korisnosti planetarnog mjenjača te proračun tokova sna-
ge u planetarnom mjenjaču. Pojašnjeni su postupci izračuna prijenos-
nih omjera i postupci izračuna opterećenja na pojedinim elementima 
planetarnih redova planetarnog mjenjača. 

Na kraju poglavlja dan je osvrt na temeljna obilježja planetarnih mje-
njača i primjeri materijala od kojih se izrađuju vitalni dijelovi planetarnih 
mjenjača. 

U poglavlju Mehanizmi za izvođenje zaokreta dani su karakteristični 
primjeri mehanizama za izvođenje zaokreta primijenjeni na specijalnim 
gusjeničnim vozilima. Dane su kinematičke mogućnosti pojedinih me-
hanizama za izvođenje zaokreta i opisana su njihova temeljna obi-
lježja. Na kraju poglavlja opisani su postupci određivanja proračunskih 
opterećenja na vitalnim elementima pojedinih mehanizama za izvo-
đenje zaokreta. 
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Knjiga može poslužiti i inženjerima i magistrima inženjerima strojarstva 
koji se bave razvojem, proizvodnjom i održavanjem mehaničkih trans-
misija specijalnih gusjeničnih vozila. 
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